

总统要克服条例复杂问题

不要“最复杂营业条件国家”称谓

【本报讯】佐科维总统希望能尽快为印尼摆脱有关“全球最复杂营业条件国家”的称谓，因为解决了这个问题，必将促使印尼在全球级别中拥有高度的竞争力。

佐科维总统于12月3日为2020年印尼央行年终会议发表演讲时说：“我们都理解，根据全球商业复杂性指数的资料，印尼位居世

界之最。印尼是全球最复杂的商业条件的国家，我们必须结束这种情况。”

如悉，根据上述全球商业复杂性指数在6月份发布的资料，该指数是由TMF研究和咨询机构发布的。因印尼的法令仍被认为具有传统性质，TMF集团记载印尼的营业程序规定仍出现重叠性质。

甚至印尼是全球营业

条件最复杂的国家，企业家必须通过30家机构，才能获得商业许可证。但随着印尼政府已在今年发布关于就业综合法的第11号法令，那些重叠的条例都予以撤销，为中小微型企业家提供营业便利条件。

佐科维总统说：“这就是根据就业综合法为商业制造即有利又具有竞争力

的营商气氛，以使微型及小型企业更加发展，在工业领域的就业人数快速增长。”

佐科维总统在今年11月2日正式发布了关于就业综合法，并指出说就业综合法或将产生40项政府条例及4项总统条例。

目前，政府正在拟制就业综合法的衍生条例。(Ing)

艾朗卡称经济复苏更见势头

采购经理指数升为50.6 足见进入转折点

【本报讯】经济统筹部长艾朗卡·哈达托(Airlangga Hartarto)12月3日在雅加达表示，如今国内经济复苏已越加明显，这可以从生产和需求这两方面的改进反映出来。

在需求方面来看，就可从今年11月已出现通胀率看到市场有所改善。根据中央统计局最近公布，该月份的通胀率达到0.28%。在生产方面来看，

今年11月份的采购经理指数约达50.6点，比今年10月约达47.8点或增加近3个点。

艾朗卡说：“尽管增幅仍然有限，但采购经理指数已超过50点就是一个转折点，这表明印尼的企业或工业也已开始活跃起来。”

由于在需求方面已开始复苏并有工业效用记录，企业的业务也显示出

积极的信号。根据工业部的工业效用记录，从今年4月至10月，平均总效用率为56.5%，比今年4月至9月仅为55.3%有所增加。

有数个工业领域的效用率有所增高，比方说印刷的效用率为40%，化学制品为68%，基本金属为

38%，电脑和电子产品为55%，其它运输设备为45.2%和家具为47%。

他说，印尼的经济状况已越加好转，因此在需求方面和生产方面应保持增长势头，以推动今年第四季度的经济发展。(Sm)



中央指定雅辛替代卢虎

接任暂摄海洋与渔业部长

【本报讯】由于海事与投资统筹部长卢虎(Luhut Binsar Pandjaitan)因有事出国访问日本，因此中央发出指示说，由农长雅辛(Syahruil Yasin Limpo)代替卢虎暂摄海洋与渔业部长的职务，暂摄期直至今年12月10日。

雅辛12月3日在雅加达表示，他在接任暂摄海洋与渔业部长期间的任务是为该部门的日常政务活动护航，以期日常的工作纲领符合现有的程序按期进行。他说：“我接到总统的指令执行上述任务，另一方面，在例行的海洋与渔业活动中，

我希望全部运作能如期实行。”

雅辛也催促海洋与渔业部在今年年底加速落实各项剩余的预算开支，以至2021年能着重于所落实的预算建设。他说：“理所当然全部已列入工作纲领的概念，在今年年关的预算案有加倍努力的落实趋向，加快准备2021年预算建设项目，成为我与各相关总署长等人须关注的工作。因此我的任务是努力把2020年无论是行政上的，或者是财务上的各项活动构想或计划变为事实。这是重大的工作任务。”(Ing)



新一届印尼建筑师委员会就职

12月3日，公共工程与民居部长巴苏基在雅加达主持印尼建筑师委员会就职典礼时声称，公共工程与民居部明年将与建筑师合作修建Lasem市。

雅加达省长阿尼斯自行隔离

雅加达省长阿尼斯(Anis Baswedan)在11月30日接受拭子测试后，12月1日被宣布感染了新冠病毒，并在雅加达中区铭登区官邸自行隔离。

政府预备30万亿盾预算开支

【本报讯】马鲁夫副总统(Ma'ruf Amin)12月3日在雅加达出席2020年印尼房地产协会全国工作会议开幕仪式时表示，政府已预备30万亿盾预算开支供作2021年民房建设融资用途，其中16.6万亿盾是为15万7500间房子提供平价民房贷款(FLPP)。

除了平价民房贷款之外，这笔预算开支也是供作利率差额津贴方案(SSB)、预付援助津贴(SBUM)以及公共房屋、特殊房屋、公寓、提高房屋质量和建新房等融资用途。

还有，政府也将继续实行佐科维总统自2015年推出的100万间民房全年纲领。截至今年11月16日，在这项纲领中已建成的民房约有540万间，其中超过70%的民房由弱势群体享用。

但很遗憾的是，由于新冠病毒大流行的缘故，今年的100万间民房纲领已肯定不能达标，问题是截至11月16日，已建成的新民房才有66万7554间，其中75%的民房是供给弱势群体居住的，另25%是供给非弱势群体所用的。

在这样的情况下，政府需要更长的时间为人民提供民房。根据中央统计局的资料报告，在印尼拥有民房的人只有80.07%，余下的人依赖租房、寄宿或是过着流浪的生活。(Sm)

中國銀行 雅加达分行
BANK OF CHINA JAKARTA BRANCH
Date: 3 December 2020 Time: 09:00 WIB

中国银行雅加达分行银联借记卡
Kartu Debit UnionPay Bank of China Cabang Jakarta

一张卡片两种币别，探索中国的最佳伙伴
Satu Kartu Dua Mata Uang, Teman Sempurna Menjelajahi China

Currency	TT Buy	TT Sell	Cash Buy	Cash Sell
AUD IDR	10,386.23	10,576.23	0.00	0.00
CNY IDR	2,140.49	2,198.49	2,138.49	2,200.49
EUR IDR	16,973.51	17,313.51	0.00	0.00
GBP IDR	18,719.18	19,119.18	0.00	0.00
HKD IDR	1,808.63	1,851.63	1,804.63	1,855.63
JPY IDR	134.00	137.00	0.00	0.00
MOP IDR	0.00	0.00	1,717.48	1,829.48
SGD IDR	10,469.01	10,689.01	0.00	0.00
USD IDR	13,960.00	14,360.00	13,955.00	14,365.00

Sumber: Bank Indonesia 汇率 11月3日 20:00 WIB

货币	代码	卖价	买价	税务基价
澳元	AUD	10,556.26	10,449.81	10,436.30
文莱元	BND	10,649.44	10,539.54	10,564.16
人民币	CNY	2,171.50	2,149.70	2,153.68
欧元	EUR	17,262.74	17,089.56	16,886.66
英镑	GBP	19,050.85	18,858.47	18,893.92
港元	HKD	1,837.99	1,819.65	1,826.04
日元	JPY	136.38	135.01	135.78
韩元	KRW	12.97	12.84	12.79
马来西亚林吉特	MYR	3,498.13	3,459.93	3,471.15
新西兰元	NZD	10,059.01	9,957.51	9,922.24
菲律宾比索	PHP	296.58	293.51	294.11
新加坡元	SGD	10,649.44	10,539.54	10,567.12
泰铢	THB	471.78	466.78	467.18
美元	USD	14,247.89	14,106.12	14,154.00

Sumber: Reuters 国际股市

	指数	(+/-)	%
N225	日经225	26,809.37	8.39 0.03%
HSI	香港恒生	26,728.50	195.92 0.74%
FTSTI	海峡时报	2,819.44	8.49 0.30%
JKSE	雅加达股市	5,822.94	8.96 0.15%
KLCI	马来西亚股市	1,628.26	29.54 1.85%
SSEC	上证综指	3,442.14	-7.24 -0.21%
TWII	台湾股市	13,977.09	-12.05 -0.09%
SZSE	深圳股市	13,970.68	9.11 0.065%
DJIA	道琼斯	29,883.79	59.87 0.20%
Nasdaq	纳斯达克	12,349.37	-5.74 -0.05%

Antam 公司 LM 纯金价格 (2020年11月3日)

金属重量(单位:克)	售价(盾)	买价(盾)
1.0	1,041,623	832,000
10.0	9,294,717	8,320,000
100.0	92,182,771	83,200,000
1,000.0	920,303,808	827,000,000

黄金修正有望延伸测试价格窗口位附近压力，关注1850附近行情表现！

基本面: 全球PMI报告指出通货膨胀率上升的可能性，美国10年期通胀收支平衡点在12月1日提升至1.8%以上，表明市场预期未来10年的平均通胀率将达到1.8%，是自2019年5月以来的最高水平。中国财新PMI调查也显示，随着价格上涨速度加快，通货膨胀压力增加。黄金作为对抗通胀的优势产品将得到明显支撑。

周二消息报道称，一个由两党参议员组成的小组提议了一个规模9080亿美元的经济刺激方案，以便打破持续数月之久的僵局。但美国白宫新闻秘书麦克纳尼随后称，参议院两党提出的9080亿美元的经济刺激方案并不在白宫和国会领袖的财政刺激谈判范围。刺激法案前景依然不明朗，将限制黄金的上行动力。

英国政府官网在当地时间12月2日发出消息称，英国卫生和社会保障部发言人表示，政府已接受药品和医疗产品监管局的建议，批准使用美国辉瑞和德国生物科技BioNTech的新冠疫苗候选疫苗，该疫苗将从下周开始在全国提供。疫苗即将面世的消息提振市场投资情绪，只是效应或没有之前那么明显，对黄金构成的压力相对会小一些。

周三美国公布的ADP就业数据意外疲弱给予黄金的助力是明显的，因正好处在金价技术修正阶段，藉此上行挑战完成价格窗口附近的修正确认成为可能，至于完成此目标后的走向仍需要市场指引.....

技术面: 上周黄金低开低档窗口位1848美元/盎司附近的支撑保护后，显现下行结构走势的延续；随后加速惯性有完成了价格窗口位1800美元/盎司附近的测试确认，经弱势修正调整后接着有1800关口的下破并加速延展表现，阶段局势稍显弱势。

结构空间上：若定义黄金自1965美元/盎司附近展开的行情为阶段行情的起点，随着叠加结构位1780美元/盎司附近被跌破或趋向趋势浪结构构建（当然这里缺乏一个延长加速浪走势则会稍显不足），需要待金价完成回撤新低构建中显现加速作为，这个将成为空头关注的焦点。

稍显利好的是：黄金在跌破叠加结构位之后延展幅度并不明显，且于下行通道区底附近获得了一定的支持，之后的回测整理及震荡整理仍显现明显的支撑，或指阶段做空筹码信心出现了一定的不足迹象；之后因为指标钝化修正的需要，以及“突破位”反弹确认的需要，金价低档震荡整理回稳后持续反弹上行并成功扫除转变位1800关口附近的压力显示利好，有望延展挑战下一个转变位1848美元/盎司附近的压力。

图形构建上：黄金整体仍处于下行通道的走势中，目前是通道区底附近得支持后的反弹修正走势，因为有斜率的加持仍存一定的惯性空间。另外，金价触及通道区底后即展开较快且持续的反弹并有相邻峰值位1820美元/盎司附近的突破，构建了一个小“V型反转”确立结构，加之历史遗留的“价格窗口位”修正确认的需要，或指引金价继续上试完成1848位附近的测试可能。

当然，一旦黄金完成价格窗口附近的修正确认，可以视作修正结构的完结或吸引到一定的技术空头回补预期；但这并不能代表具备掌控优势，因为基本上利好黄金的因素仍较多；故建议投资者密切关注金价于价格窗口位附近行情表现，或待局势明朗后再择机跟进操作较稳妥。

投资策略:

(一)、可於1848-1855美元/盎司的区间谨慎卖出，止损1860美元/盎司，目标1820-1835美元/盎司；

(二)、可於1813-1820美元/盎司的区间谨慎买入，止损1808美元/盎司，目标1835-1850美元/盎司。



PT. MENTARI MULIA BERJANGKA
独立分析师：凌健棋

专家透视